石市救助站开展"迎新春送温暖"活动

新春起星

热腾腾的水饺送上街头

大年三十、初一是一家人幸福团圆的日子。石家庄市救助管理站里摆上了大桌子,受助人员欢聚在一起,共享年夜饭,而在除夕晚上、初一早上,工作人员又将热腾腾的水饺送上街头……为确保遇困群众度过一个欢乐祥和的新春佳节,石家庄市救助管理站采取多种形式为困难群众送温暖,共迎新春佳节。

本报记者 蔡艳荣/文 通讯员 胡帅/图



1 新春慰问,温暖人心

春节前夕,石家庄市救助站对老干部、老党员及困境儿童家庭进行了节日的问候,并送去了棉衣棉被、米面油等节日慰问品。"生活上有什么困难吗?孩子学习怎么样啊?还需要我们做些什么啊?"在慰问过程中,救助站工作人员悉心问候每一户需要帮助的家庭,倾听大家的需求,让每一户困难

家庭都能感受到党和国家的关心和关爱,都能感受到社会的温暖。

据了解,除了石家庄市内 160户困境未成年人家庭,救助 站工作人员还深入井陉县,走 访慰问15户困境未成年人家 庭,为身处困境的未成年人送 去了新春祝福,也送去了努力 生活的信心和勇气。

2 温情年夜饭,这里就是家

年夜饭在我们的传统文化中占据着非常重要的地位,腊月三十晚上,在节日彩灯的装点下,石家庄市救助站内喜气洋洋,来自全国各地的因为种种原因不能回家过年的10余名受助人员以及在站接受保护的7名困境儿童,在救助站工作人员的陪同下欢聚在一起,共同享用救助站精心为大家准备的

丰盛的年夜饭。

"饺子来喽!大家吃好吃饱哦!"食堂师傅一声吆喝,热腾腾的水饺端上了桌,也将大家的热情推上了高潮,大家共同举杯,希望明年会更好。聚会期间,大家并没有因为不熟悉而显得局促或者不安,在这个本应阖家欢聚的日子里,只要聚到一起大家就是一家人!

3 热腾腾的水饺, 年味儿送上街头

吃到热腾腾水饺的不只有 在站受助人员,还有常年流浪 在解放广场地道桥附近的生活 无着流浪乞讨人员以及临时遇 困人员。

大年三十18时,随着一声响亮的"出发",石家庄市救助站"迎新春送温暖"活动开始,救助站三个"送水饺小组"准时从救助站出发,奔赴大街小巷,将热腾腾的饺子准确地送到每一位需要它的受助人员手中。

"老王啊,今年跟我们回站 里过年吧?"在解放广场地道桥 附近,救助人员送上水饺的同 时,也劝说流乞人员王某某到 救助站里过年。

"不了不了,在外头习惯 了,这不在这也能吃到你们送 来的水饺啊!"

这不仅是多年流浪在石家 庄的受助人员发出的感叹,更 是救助站对社会的一个承诺。 当晚,工作人员总共为100余名 困难人员送上热腾腾的水饺。

送上街头的还有大年初一早上的水饺。每年为街头困难人员准备水饺已经成为救助站的一个习惯,让无家可归的临时遇困人员在本应阖家团聚的日子里感受到国家和社会的温暖。

多年来,石家庄市救助管理站通过丰富救助内容、创新救助形式等举措,大力提升救助管理工作水平,以实际行动践行"全心全意为受助人员服务"的宗旨,受到各界广泛好评。

七旬老人为干年古街自制60个宫灯

本报记者 任利 通讯员 侯福顺 王会良 文/图

井陉县天长镇河东村是一个千年古村,村中一条弯弯曲曲的"主干道"官道街也具有千年的历史。从2016年春节起,连续四年这条古街上都会挂起60个古色古香的宫灯,让整条街道一片喜气洋洋。这些宫灯都是村中78岁的村民祗喜贵义务制作的。

衹喜贵自幼就心灵手巧, 父亲是个木匠,在他的言传身 教下,衹喜贵18岁时就有了一 把好手艺,并且"青出于蓝而胜 于蓝"。后来,天长镇组建农机 修造厂,准备制造播种机、脱粒 机,就把衹喜贵抽调进了修造 厂,主管开发设计新产品,衹喜 贵一干就是几十年。1991年农 机修造厂"关门",他才回到村

祗喜贵回到河东村依然闲不住,谁家的板凳坏了不能坐人,他看见就给修好。谁家木椅子的腿松动了,他就给加个木楔,让椅子牢牢地站稳在屋里。人家的沙发坐塌下去了,他鼓捣一个小时,就给修好了。祗喜贵给村民们都是义务帮忙,还垫付木料、钉子,大家都赞扬他是一个"热心肠"。

祗喜贵所在的河东村是一座千年古村,秦皇古驿道穿村而过,至今还有一条千年古街叫"官道街",他就住在这条街上。2016年除夕前,他总感觉村子里这条古街每到过年时似

乎少了点什么。"做些古典宫 灯,逢年过节,挂在官道街上, 那一定很喜庆。"说做就做,他 把家里的木板搜集在一起,锯 成木条,又把木条做成宫灯骨 架,一口气干了10天。村民们 听说后也跑来帮忙,有的村民 给宫灯糊上红、绿,黄等颜色的 彩纸,有的村民用毛笔在纸时 上写上一些谜语,还有的村民 在宫灯上部帮助安上挂钩,内 部装上灯泡。

村民们齐动手,整个腊月里日夜不停,总共制作了60个古典宫灯。从2016年开始,每年的除夕至正月十八,村民们都会把这60个宫灯挂在200米长的官道街上。这些



宫灯也让整个村子更加充满 了年味儿。

春节拜年 流行"高科技"

本报记者 马南

今年春节,省会王女士收到好几位 朋友发来的小视频拜年微信,新颖个性 的拜年方式令王女士赞叹不已:"在一 堆群发的拜年信息中,这种拜年方式真 让人耳目一新。"记者采访发现,今年春 节,小视频拜年、自制表情包拜年等新 型拜年方式在省会流行开来。

2月4日除夕中午,王女士的手机 和往年一样不断响起微信的提示音。 "每年到这个时候就会收到很多微信, 全都是亲朋好友互相拜年的。"然而王 女士打开微信,却发现收到的微信信息 中夹着好几条小视频。

王女士打开一条小视频,10秒钟的小视频是朋友一家三口的拜年祝福,"一家三口的脸PS在了卡通人物身上,跳来跳去送着祝福,温馨又搞笑,让人印象深刻。"王女士接着又打开其他小视频,虽然都是拜年祝福视频,但是因为录制的形式和背景各不相同,都让人看着耳目一新。

记者采访发现,除了小视频拜年外,自制表情包拜年、手机动态页拜年等各种新型拜年方式在省会流行开来。而要制作这些"高科技"拜年信息也并不是一件难事,记者在网上搜索发现,很多 APP 都推出了各种简单易学的新型拜年信息制作模板,只要根据教程一步步来,短短几分钟的时间便可以制作出一款专属自己的新型拜年信息。

然而送出新型拜年信息也不是年轻人的专利,一些喜欢玩手机的老人也加入了这股潮流之中。省会市民赵先生说:"母亲自从换了智能机之后,很喜欢和周围老朋友们一起交流各种简单的APP使用方法。今年除夕,母亲收到一位朋友发来的动态页拜年信息后,感觉很有意思,立刻就向人家请教起来,之后便赶着制作了自己的动态页拜年信息,在春节这天发给亲朋好友。"

空气质量 优于去年同期

本报讯(记者李春烯)根据2月10日的最新空气质量统计数据,从2月4日(农历除夕)到2月9日(正月初五),石市空气质量达到二级良的好天气有3天,比去年同期增加3天。

2月4日至9日,石市虽然出现了一个五级天,但同比去年2月15日(农历除夕)至2月20日(正月初五),空气质量改善明显。其中,二级天增加3天;四级天减少1天,五级天减少2天,六级天减少1天,重污染天数比例减少50个百分点。

特别是在2月8日,农历正月初四。当天虽然气温较低,为多云天气,但空气质量指数仅为59,空气质量接近一级。这天也成为2019年1月1日以来空气质量最好的一天。

同时,据初步统计数据显示,2月4日至9日,石市PM10浓度为每立方米156微克;PM2.5浓度为每立方米83微克;二氧化硫浓度为每立方米22微克;二氧化氮浓度为每立方米26微克;一氧化碳浓度为每立方米1.7毫克;臭氧8小时浓度为每立方米88微克;综合指数为6.59。

同比去年2月15日(农历除夕)至2月20日(正月初五),PM10下降32.5%,PM2.5下降54.1%,二氧化硫下降55.1%,二氧化氮下降38.1%,一氧化碳下降48.5%,臭氧8小时下降31.2%;综合指数下降44.9%。